

2023年9月3日 星期日 责编/关菁 美编/唐昊

长乐公安捣毁一"杀洋盘"诈骗窝点

抓获18名犯罪嫌疑人,这些男子通过各种话术图片包装,摇身变成外语流利、 擅长投资的"白富美"实施诈骗

N海都记者 林涓 通讯员 曾明浩

嘘寒问暖、甜言蜜 语、私定终身……看似一 场美丽的"邂逅",其实背 后竟是一群敲着键盘、叼 着香烟的男子组成的诈 骗团伙,通过各种话术图 片包装,摇身成了网络上 生活奢侈、出手阔绰、外 语流利、擅长投资的"白 富美"

近日,长乐区公安局 在夏季治安打击整治行动 中,经过缜密侦查,成功破 获一起跨境电信网络诈骗 案,打掉一个涉嫌针对境 外用户的"杀洋盘"网络诈 骗犯罪团伙,抓获犯罪嫌 疑人18名,涉案金额约 800万元人民币,查获作 案手机130余部,电脑30 余台,电话卡50余张。



案发》大量男子深夜聚集,群众发现异常报警

"警察同志,我发现长 乐区文武砂街道滨海新城 某写字楼内有一个疑似电 信网络诈骗团伙……"今年 5月初,文武砂海防派出所 突然接到群众报警电话。 接到报警后,民警经过多日

侦查发现,这一写字楼某房 间内摆放着多台电脑,但白 天上班员工却寥寥无几.一 到夜晚,经常有大量男性聚 集,主要都在房间里上网, 日夜颠倒、深居简出,一系 列可疑线索,引起长乐警方 的高度关注。

对此,长乐区公安局迅 速启动"动态用警"机制,成 立专案组,依托"e体+"智慧 赋能,通过进一步侦查和研 判,很快摸清了该团伙的结 构关系和活动规律。

专案组包围写字楼 18名"白富美"落网

经过前期充分准备, 专案组分成多个抓捕组同 时包围该写字楼,一举抓 获黄某、李某等18名涉嫌 网络诈骗的犯罪嫌疑人, 现场查获大量作案手机、 电脑、电话卡。

经审讯,该团伙有组 织、有计划,成员分工明 确。今年3月份,主要犯 罪嫌疑人黄某和李某在长 乐区文武砂街道滨海新城 一写字楼内租下房屋,并 "聘请"多名"业务员",利 用聊天软件组建内部聊天 群,在群内大量发布"洗脑 神器"、"经典语术聊天语 句"等聊天模板,对团伙成 员进行培训。

包装成功后,该团伙在

软件上虚构"白富美"身份, 通过不断添加好友,按照聊 天模板,专门引诱外国人下 载虑拟货币投资平台,诱使 受害人投资,并通过预设涨 跌致使客户亏损,从而实施 诈骗非法营利。

对此,警方提醒,根据 相关法律规定,无论是诈 骗中国人还是外国人,均 属于违法犯罪行为。广大 群众要不断提高反诈意 识,警惕投资理财诈骗,守 牢自己的钱袋子。

同时,请广大市民擦 亮眼睛,如发现身边有这 类可疑场所或人员时,请 立即拨打110向警方提供 线索,检举揭发电信网络 诈骗违法犯罪活动。

警惕"顺手买一件"暗藏消费陷阱

N北京日报

随着互联网消费日益普及,网购已经成为人们生活中必不可缺的一部分,消 费者在网购商品时遇到的问题也随之增多。一些不良商家通过"顺手买一件"等 消费陷阱,诱导消费者陷入骗局。

"顺手买"无法查看详情,商品标价水分很大

王女士发现,在某电 商平台购物结账时页面下 方经常出现"顺手买一件" 的促销活动,价格比标价 便宜许多,但并不是之前 选购店铺的商品。王女士 认为"顺手买一件"商品虽 然并非自己所需,但价格 划算,比如9.9元可以买"原 价"19元的玻璃杯、33.8元 可以买"原价"338元的首

饰。因此,王女士经常选 择"顺手买一件"。

有一次,王女士想查 看"顺手买一件"的具体 情况时,发现无法点击进 入商品页面,因为下单的 结算页面只显示"顺手买 一件"商品的店铺名称、 商品名称、原价和顺手 价,只有在付款购买后, 才能在购买记录里面看到 该商品的详情页面。后 来,王女士查看购物订单 发现,"顺手买一件"商品 实际上并不划算,商品标 价水分很大。

"顺手买一件"是商家 的一种营销手段,将商品 定价标注较高,一般商家 在结账页面显示价格较 低,但由于无法进入详情 页了解商品更多情况,因

此会给消费者造成优惠力 度较大的假象,甚至一些 "顺手买一件"还成了临期 商品促销渠道。消费者李 先生就发现他"顺手买一 件"9.9元的啤酒,还有1个 多月就要过期了,而且该 啤酒原价标价38元,但商 家在店铺实际销售价格是 38元3瓶,自己"顺手"买到 的并没太便宜。

说法 诱导消费者交易,或涉嫌价格欺诈

部分商家"顺手买一 件"商品价格虚高,消费者 无法看到商品的详情,或 是可能买到临期,甚至是 假冒伪劣商品,这种行为 涉嫌侵害消费者知情权。

我国价格法第十四条 规定,经营者不得利用虚假 的或者使人误解的价格手 段,诱骗消费者或者其他经 营者与其进行交易。同时, "顺手价格"与水分极大的 "原价"之间差距巨大,诱导

□提醒

消费者交易,这一行为涉嫌 价格欺诈。我国消费者权 益保护法第八条规定,消费 者享有知悉其购买、使用的 商品或者接受的服务的真 实情况的权利。消费者有 权根据商品或者服务的不 同情况,要求经营者提供商 品的价格、产地、生产者、用 途、性能、规格、等级、主要 成分、生产日期、有效期限、 检验合格证明、使用方法说 明书、售后服务,或者服务

的内容、规格、费用等有关 情况。

根据电子商务法第三 十八条规定,电子商务平台 经营者知道或者应当知道 平台内经营者销售的商品 或者提供的服务不符合保 障人身、财产安全的要求, 或者有其他侵害消费者合 法权益行为,未采取必要措 施的,依法与该平台内经营 者承担连带责任。对关系 消费者生命健康的商品或

者服务,电子商务平台经营 者对平台内经营者的资质 资格未尽到审核义务,或者 对消费者未尽到安全保障 义务,造成消费者损害的, 依法承担相应的责任。消 费者在付款前无法查看"顺 手买一件"商品的材料、规 格、评论等信息,商家仅仅 通过价格差诱导消费者下 单,因此对于此类促销模 式,平台和商家均涉嫌侵害 消费者的知情权。

增强防范和维权意识,切勿贪图便宜

针对"顺手买一件" 的乱象,北京市石景山区 法院法官提醒,消费者要 增强防范和维权意识,切 勿贪图便宜。一旦上当

受骗,不要因为金额低就 忍气吞声,要及时固定证 据,保存好交易记录等凭 证并联系商家退款,遇到 商家推诿可及时向平台

此外,市场监管部门 应当规范平台和商家的商 业促销行为,对涉嫌侵害 消费者知情权和价格欺诈

等违法行为,依法予以严 厉处罚。平台也要建立完 善举报监督机制,对于违 法促销的不良商家要建立 黑名单。

福州14路公交线路调整

海都讯(记者 林涓) 记者从福州市道运中心获 悉,为方便仓山区后坂周边 群众出行,9月7日起变更 14路公交线路起讫站点和 行驶走向,具体方案如下:

起讫站点:软件园鲲 鹏大厦-新后坂停车场, 返程地铁葫芦阵(东侧)— 软件园鲲鹏大厦;

线路走向:车辆从软件 园鲲鹏大厦站发车,按原线 行驶则徐大道、福峡路至新 后坂停车场,返程车辆从地 铁葫芦阵(东侧)站发车,行 驶则徐大道至则徐广场站 后恢复原线路行驶至软件 园鲲鹏大厦站:

路行驶至白湖亭站后,继续

增设站点:后坂、地铁 葫芦阵(往软件园方向)、 新后坂停车场;

取消站点:白湖亭(往 软件园鲲鹏大厦站方向)。

嘴馋偷黑鱼 被抓时她正大快朵颐

海都讯(记者 杨江参) 鲜香美味的水煮鱼,作为 夏天的夜宵再合适不 过。这不,南安市水头镇 的方某突然馋这一口,顺 手拎走别人的一条大黑 鱼,回家美美吃了一餐, 却没想到锅还没清洗干 净,就被警方上门查获。

近日,南安市水头镇 鑫顺街某超市门口,一辆 摩托车停放在路边,车前 挂着一个红色塑料袋,袋 中装着一条三斤重的黑 鱼,无人看管。

此时,刚刚从市场采购 完准备回家的方某,正准备 骑电动车离开时,膘见摩托 车上大红袋子里的鱼,萌生 了贪念。她趁没人注意时, 一把将红色塑料袋提走, 放到自己的车上后便立即 骑车离开。

过了十来分钟,车主

林先生买菜出来一看,自 己挂在车上的鱼竟然不 见了。在周围找寻无果 后,他便向南安市公安局 水头派出所报警求助。

接警后,水头派出所 民警立即赶赴现场调查, 通过延伸追踪,快速锁定 嫌疑人方某,当晚9时许, 民警成功在康店村一民 房内将其抓获。令民警 哭笑不得的是,当他们上 门查获方某时,她家中餐 桌上正摆放着"战利 品"——一盆水煮鱼。原 来,袋中除了一条黑鱼, 还有配备齐全的水煮鱼 料包。方某将其带回家 后,当晚便将鱼洗净烹 制,大快朵颐……

经审查,嫌疑人方某 对其盗窃的事实供认不 讳,目前方某已被依法处 以行政处罚。